

习儒明礼·尼山有爱 中华优秀传统文化“两创”融媒系列报道

小切口讲好“泗水故事” 泗水六大类文化“两创”示范点“百花齐放”

本报济宁7月20日讯(记者 汪泷 通讯员 翟常森) 泗水县探索弘扬优秀传统文化的途径,形成整体推进的工作格局,把弘扬优秀传统文化与建设中国特色社会主义文化有机统一起来。今年,在全县范围内继续打造优秀传统文化“两创”示范点,重点突出泗水独特的文化资源和禀赋,明确差异化打造思路,通过示范点小切口着力讲好“泗水故事”。

在村居,以乡村文化振兴为抓手,分别选取泗张镇桃源村、杨柳镇后琴柏村两个村,在移风易俗、村级治理、文化宣讲、环境风貌、文旅融合等进行重点打造,将传统文化两创示范点建设和旅游

发展结合,积极提升村内硬件设施,营造浓厚文化旅游氛围。

今年上半年,第20届桃花节在桃源村成功举办,期间通过组织文艺演出、桃花诗词打卡、非遗展览、陶土体验等吸引游客3万余人,有力带动区域经济发展,有效提升了泗张旅游强镇的知名度,将传统文化“两创”带进景区、融进景区,促进乡村旅游发展。

在社区,科学整合已有文化资源,选取泗河街道古城社区、济河街道龙城社区两个社区,全面夯实社区文化阵地,搭建综合文化活动平台,常态化开展丰富多彩、健康向上的文化活动。

今年以来,通过在学校打造优秀传统文化“两创”示范点,泗水县以传统文化的创造性转化、创新性发展为载体,实施中华经典诵读工程,构建“读背写,讲演游”的大阅读体系,积极推进戏曲、书法、传统体育等进校园,开展优秀传统文化体验活动,打造健康活泼、昂扬向上的校园文化氛围,把中华优秀传统文化元素植入校园文化中。

此外,各机关单位示范点则充分挖掘传统文化中廉洁、诚信、德行等重要元素,结合倡树美德健康生活方式和建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关,从日常行为规范抓起,将优秀传

统文化融入机关建设,将文化建设与促进工作提高机关效能有机结合。

在文化服务场所,选取独具特色的泗水县中医医院、泗水县公共文化服务中心两个场所,充分利用场所独特优势,把传承中华优秀传统文化贯穿到生产生活各方面,彰显孔孟之乡儒风雅韵之美,打造文化品牌。

在企业,选取泗水县新华书店、山东草源红生态科技有限公司两个企业,以开展优秀传统文化普及传承活动、文化赋能电子商务、爱心助农助销帮扶等多种不同的活动载体,践行“创造性转化、创新性发展”。

传统文化赋能,提升服务能力 邹城市税务局擦亮“税映初心乐邹鲁”党建品牌

记者 陈丹

邹城市税务局弘扬中华传统美德,培育和践行社会主义核心价值观,以创建优秀传统文化“两创”先行示范点为总抓手,统筹谋划、整体推进、常抓不懈,推动优秀传统文化深度融入精神文明建设、干部政德建设以及税收中心工作。现有初心税苑展厅作为优秀传统文化“两创”示范点文化阵地,以全国文明单位创建为主题开展各项文化主题活动,用文明创建工作过程促进文明行为养成,丰富优秀传统文化“两创”示范点建设工作内涵,建有“税映初心乐邹鲁”特色文化品牌。

打造“百姓微税厅” 解决急难愁盼问题

邹城市税务局深化“税映初心乐邹鲁”党建品牌建设,以“严真细实快”的工作作风,开展“党员深扎根、服务在身边”行动,多点布局打造“百姓微税厅”,打造“微厅连心、服务暖心”工程。

通过夯实支部战斗堡垒作用,推动税务党员力量下沉,带领协同各镇街、社区、村居税收服务志愿者,对老弱病残特殊群体和困难群体用票、缓税、“上有老下有小”和看病负担较重的自然人个税汇算退税等“急难愁盼”问题,开展“为您跑”“帮您送”“宅急办”“户户通”优先快办,让“税务人在社区走,百姓事在身边办”,彰显“全国文明单位”新风采。

在办好惠民实事的生动实践中,全面落实党中央、国务院巩固脱贫攻坚成果、促进乡村振兴发展的决策部署,“百

姓微税厅”坚持“党建+服务”融合,与镇街、社区等开展支部联建、党员共育工程,选优配强党员队伍,不断拓展微税厅职能,建设“便利店”微税厅,将百姓买房、买车、社保、医保等民生税费服务事项,用心用情解决基层困难事、群众心头事。比如房产交易税收、车辆购置税、社保费医保费缴纳和自然人、个体户、中小微企业各类涉税事项,纳入“百姓微税厅”服务范围,实行就近办、马上办,保障民生,不误民事。推出“面对面”培训、“敲敲门”宣传、“拍拍我”咨询等线上线下、随时随地服务,百姓微税厅让党群干群、征纳双方的心贴得更近了。

邹城市税务局与邹城市残联共联共动,开展关爱残疾人、送政策、送服务等扶残助残系列活动。同时,通过“鲁税通”、电话、钉钉等方式对机关事业单位、各企业用人单位开展精准宣传辅导,大力宣讲残疾人就业保障金征收政策,助力残疾人事业发展,保障残疾人应有权益。



邹城市税务局组织党员干部开展传统文化教育。

深挖传统文化内涵 助推税务机关建设

邹城市税务局深入挖掘当地优秀传统文化内涵,逐步建立健全优秀传统文化融入税务机关建设的长效机制,推动全系统税务机关建设水平得到全面提升。

2022年10月下旬,邹城市税务局组织开展题为“薪火永相传 奋进正当时”的书画摄影征集活动,在离退休干部和青年干部中产生极大反响。退休干部张凤泰通过一张张泛黄的照片讲述党领导下的税收发展历史故事。“以前,我们带上红袖章、骑上二八杠,

到各个市场去收税款,每天回来还得拨弄着算盘,把这些块儿八角的算清楚,一分一厘都不能出差错。现在发展日新月异,不仅不用再挨家挨户上门征收,纳税人敲敲键盘就可以把税款缴纳了。”

此外,邹城市税务局还开展了“学习雷锋 奉献爱心”关爱特殊儿童志愿服务、情暖三月 雅韵巾帼——邹城市税务局“三八”妇女节主题花艺沙龙、“种下一抹绿,建理想家园”志愿植树、文明家庭评选等丰富多彩的活动,让广大税务干部更深入了解优秀传统文化,喜爱优秀传统文化,自觉做优秀传统文化的宣传者、践行者、示范者。

知名校友王方晨向济宁学院捐书

近日,初等教育学院理事会成立之际,济宁学院知名校友王方晨再次向母校捐赠新作。学校党委副书记丰家雷出席捐赠仪式。丰家雷向王方晨颁发捐赠证书,学院院长刘秋香接受捐赠。

2023年暑期孟子书院公益讲座开讲

7月15日,孟子研究院传承普及部、邹城市圣城文旅集团有限公司开展传统文化公益讲座。中国美院风景建筑设计研究总院院长郑捷教授、圣城文旅集团有限公司董事长盛来,阳光圣城教育集团各园区负责人、骨干教师,孟子研究院工作人员和传统文化爱好者70余人参与了本期讲座。

曲阜市文化传承发展座谈会召开

7月18日,曲阜市文化传承发展座谈会召开。会议传达学习习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神和中央、省相关会议精神,听取专家学者和有关部门单位的意见建议,总结曲阜文化传承发展工作,讨论研究下一步工作思路和具体举措,奋力开创曲阜文化传承发展工作新局面。

曲阜市城乡书房(圣城书房)授牌

7月14日,曲阜市2023年城乡书房(圣城书房)授牌。会上,宣读了《关于公布2023年曲阜市城乡书房(圣城书房)的通知》,市文旅局和3家圣城书房现场签约,副市长储艳丽为3家圣城书房现场授牌。